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I[ITPUMEP IIEPBBLIN

IIepedens 3HAKOB:

() = = 3 = # =z y 0 '

Kraccudukanusa 3HAKOB:

Snaru npenunanus )

Jloeuueckue snakuy — I = .

3HaK # MOXKHO BEIKHHYTBH: @ # b €CTb COKpAIleHue
st —(a = b).

Ums 0O

Ilepemennvie = y

3nax onepayuu

[IpaBuna o6pasoBaHusA (HE NMPUBOIATCA) IPABUIL-
HBIX COUETAHUN 3HAKOB (BBIPAKEHUN ).

[Tpumepsr HEITPABWJIBHBIX 3mako4doceTanumn:
) = (

x #
Jy0

/
—

[Tpumepsr TIPABUJIBHBIX 3makocodeTanun:

0////

i



Krnaccudukaims mpaBUIbHEIX 3HAKOCOUETAHNIN:
Tepmvi:

000 ... z2 2 ...y
Dopmyavi:
dz—(z = )
((y"=0) = (y=0))
Jy(y = 0) = (y =0")

CHNHTAKCHUC omnpegenser ZOmMyCTHUMbIE CO4e-
TaHUSA 3HAKOB.

CEMAHTUKA ompenenser 3HaYeHHUA 3HAKOB U
UX coueTaHuu (TepMOB U GHOpMyI).

NEIYKTUNKA onpenenser goka3dyembie ¢op-
MY.JIBL.

AKCUOMBHI:
Akcuoma 1. (2/ =) = (z =y)

Axkcmowma II.  —3z(z’ = 0)

[TPABUJIA BBIBOJA:
modus ponens (MP)

A=B, A
B

npasuiIo obpamenus (= )

A= B
-B = —-A

Yepes A(m) o6ozravaeTcsa TO, YTO MOTYIAETCA U3
A noncranoskon m Bmecto z. epes A(m, n) obo-
3HAYAETCA TO, YTO HOodydaeTca m3 A ogHOBpeMeH-
HOH IIOCTAHOBKOU 1M BMECTO & U 1. BMECTO Y.



[Ipumepsr:

n __

ecin A ects (z ), To A(m) ects (m” = m');
, T

:L,/
y'), To A(m,n) ects (m" = n');

ectn A ecrs (2"

[IpaBuno HecymecTBoBauua (—3)

—-dJA

Monatune [JOKA3YEMOW ¢opMyasl BBOAUTCA
OIIpeeeHreM, COCTOAIINM U3 ABYX TaCTen:

1) xaxgas akcuoma IOKa3yeMa;

2) eciu kKaxue-To GOPMYIBL TOKA3YEMBI, & IPYTasd
dopMyna moaydeHa m3 HUX IPUMEHEHHEM OITHOI'O
13 IPaBUI BLIBOJA, TO OHA TOXKE JOKA3yeMa.

[Tokaxewm, aro dopmyaa —(0"" = 0") nokazyema.
1. ~3z(2’ =0) [Ax. II]

2. =(0" =0) [1; =3: 2 —= 0]

3. (¢ =v)= (z=1y) [Ax. 1]

4.(0"=0)= (0"=0) [3 V:2—0" y— 0
5. 2(0"=0) = =(0" =10 [4; = -]
6.(0"=0") = (0" =0) [3V:z—0" y—0]
7. _|(0/// — 0/) :> ﬁ(0//// — 0//) [6, : _|]

8. ~(0"=0) [5,2 MP]

9. (0" =0") [7,8 MP]

JTa IenovdKa u3 neBaTu GopMy.T 06pasyeT
DPOPMAJIBHOE JOKASATEJBCTBO

dbopmyasr —(0"" = 0").



I[ITPUMEP BTOPOU

IIepedens 3HAKOB:
Snaru npenunanus )
Jo2uueckut 3nax =
Ilepemennvie x y 2
3nax onepayuu —

Tepmor:
1. Beakas nepemMeHHas €CTh TEPM;

2. Eciu s u t ects Tep™, TO u (s —t) ecTh TEpM.
I[Ipumep Tepma:

(z=y) = (- (z—-(2-1))))

Dopmyavt umeroT Bug S = t, rae s Ut — TepMbl

AKCUOMBL:
L z=(x-(y—y)

L (z=(y—2)=(z-(y— 1))
ITPABUNJIA BBIBO/IA:
IIPABIJIO IIO/ICTAHOBKH. Nauwl: dopmyia,

nmepeMeHHasa, TepM. Paszpermaercsa moacTaBuTh 9TOT
TepM BMECTO dTOU IEPEMEHHOUN B DTy POPMY.Iy.

ITPABUJIO BAMEHBI. [Nausr nBe dpopmyasr: A u

(s = t). Paspemaercsa B m060Mm MecTe dopmyasr A
3aMEHUTH S Ha t uiu t Ha S.



SAJTAYA: mocrpours ¢opMaIbHOE JOKA3aTeIb-
ctBO dopmyasl (z — z) = (y — y).

PEIIEHUE:

Le=(z—(y-y) [Ax.]]

2. (1= (y—2)=(-(y—=2)) [AxII]
3.2=(2—(y—y) [l Hoxer. z — 2]
42=(2—(x—12)) [3 Hogcr.y — 2]

5. (y—y)=(y—y) — (z—x))
[4; IloxcT. 2 = (y — y)]

6. (x—(z—2))=(2—(x—=x)) [2; Hoxacr. y — z]

T (r—(z—(y—y) =y —y) — (z—1x))

[6; Toxcr. z — (y — y)]

8. (r—xz)=((y—y) — (z —x))

7, 1; Bam. (z — (y —y)) = 7]

9. (z —z)=(y—y)
8,5 Bam. (y—y) — (v —=2)) = (y — v)]



[IPUMEP TPETUUA

PacccmarpuBaercsa kakon-To (popMaIn30BaHHBIN
(TO €CTb MMErOIUI TOYHLIM CHHTAKCUC) SA3BIK.

Cpemu IIPABIJI BBIBO/IA umeercs Takoe:
modus ponens (MP)

X=Y, X
Y

B uncio AKCHUOM BxoauT 6€CKOHEYHOE TUCIO aK-
CHOM HIKECJIeIVIOMIEr0 BUIA:

[pymma I: X = (Y = X)

I'pynma II:
X=Y=2)=(X=2Y)=(X=2)

3necy X, Y, Z osmagaror [IPOM3BOJIBHBIE
dopmy.anl A3b1KA. IMEHHO TT0O3TOMY KOTUIECTBO aK-
crnoM OeCKOHETHO.

SATAYA. Ilpenwbasrena mexkoTopas dgopmyaa A.
Tpebyercsa gokasath popmyry A = A.

BOT HEIIOYKA POPMYJ, COCTABJIAKO-
X OPMAJIBHOE TOKA3ATEJIBCTBO:

LA=(A=A)=A4) [Ip.]
2. (A= (A=A =4)=

= (A= (A= A4)=A=A) [Ip. 1
(A= (A=A4)=>(A=A) [MP)us1lu?2]
(A= A) [Ip.]]

3.
4.
5. A [(MP) uz 3 u 4]

A=
A=



